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RAPORT DE SPECIALITATE 

Secţiunea 1 

Titlul proiectului de act normativ 

~I 
......... 
m~··· 

Proiect de hotărâre privind aprobarea schemei de finanţare a lucrărilor de reabilitare termică a 
blocurilor de locuinţe de pe raza Sectorului 2 al Municipiului Bucureşti, în cadrul Programului 

Regional Bucureşti-Ilfov 2021 -2027, Prioritatea 3 - O regiune prietenoasă cu mediu, Apel 
renovare energetică a clădirilor rezidenţiale ş i a mecanismului de recuperare ulterioară a 

contribuţiei ce revine Asociaţiei de proprietari 

Sectiunea a 2-a 
' 

Motivul emiterii actului normativ 

2.1. Descrierea situaţiei actuale 
La nivelul Sectorului 2, în baza prevederilor Ordonanţei de Urgenţă nr. 18/2009 privind 

creşterea performanţei energetice a blocurilor de locuinţe, cu modificările şi completările 

ulterioare şi a Ordinului nr. 625/2023 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a 
Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 18/2009, cu modificările şi completările ulterioare, se 
află în derulare Programul Local Multianual de creştere a performanţei energetice a blocurilor 
de locuinţe, obiectiv inclus ş i în Strategia de Dezvoltare Locală Integrată ş i Durabi lă a 
sectorului. 

În cursul anului 2022, Sectorul 2 al Municipiului Bucureşti a contractat de la Banca 
Europeană de Investiţii un împrumut, având ca destinaţie cofinanţarea lucrărilor de reabilitare 
termică a blocurilor de locuinţe de pe raza Sectorului 2 al Municipiului Bucureşti . 

Una din condiţiile impuse de Banca Europeană de Investiţii pentru a acorda acest 
împrumut, respectiv de a permite utilizarea acestuia a fost instituirea unui mecanism de 
recuperare a cotei de contribuţie ce revine asociaţiilor de proprietari din contravaloarea 
lucrărilor de executie. Acest mecanism trebuie validat de către finantator în vederea derulării în 

' ' 
bune condiţii a contractului de împrumut, respectiv de a accesa fonduri le. 

Conform prevederilor art. 13, alin. 3, din OUG nr. 18/2009 privind creşterea 

performanţei energetice a blocurilor de l ocuinţe, cu modificările şi completările ulterioare, cota 
de contribuţie a asociatiei de proprietari din totalul cheltuielilor necesare finantări i executiei 



lucrărilor de intervenţie, nu poate fi mai mică de 10% din valoarea acestora. 
Într-o primă etapă a contractării împrumutului, Banca Europeană de Investiţii a solicitat 

o cotă de contribuţie din partea asociaţiilor de proprietari de 20%. Această solicitare s-a transpus 
în Contractul de împrumut. 

Pe fondul apariţiei unor noi prevederi ale Ordonanţei nr. 18/2009 privind creşterea 

performanţei energetice a blocurilor de locuinţe, cu modificările şi completările ulterioare, care 
includ cofinanţări mai mici pentru asociaţiile de proprietari în cazul în care vor fi finanţate 
lucrările prin Programul Operaţional Regional, Sectorul 2 al Municipiului Bucureşti a reluat 
discuţiile de negociere cu BEI în sensul scăderii cotei de cofinanţare de la 20%, la 10%, procent 
minim impus de legislaţie. 

Negocierea s-a materializat prin acceptarea de către BEI a procentului de 10°/o 
pentru cofinanţare din partea asociaţiilor de proprietari. 

Pe parcursul anului trecut şi în prima jumătate a acestui an o serie de asociaţii de 
proprietari şi-au manifestat, în scris, prin Acte adiţionale la contractele de mandat, asumarea 
acestei cote de contribuţie, de 10% din totalul lucrărilor de execuţie. 

Legiuitorul permite recuperarea cotei de contribuţie datorate de proprietari/asociaţie de 
proprietari, fie din fondul de reparaţii , fie prin instituirea unei taxe speciale. 

În conformitate cu prevederile Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 18/2009 privind 
creşterea performanţei energetice a blocurilor de locuinţe, cu modificările şi completările 

ulterioare, Primăria Municipiului Bucureşti, prin HCGMB nr. 312/30.08.2023, a 

împuternicit în mod expres Consiliul Local al Sectorului 2 cu privire la stabilirea taxei 
pentru reabilitare termică . In acest sens, prin HCLS2 nr. 432/ 28.11.2023 a fost aprobat şi 
Regulamentul privind instituirea taxei de reabilitare termică şi modalitatea de recuperare a 
sumelor avansate de către Sectorul 2 al Municipiului Bucureşti pentru asigurarea cotei de 
contribuţie proprie a proprietarilor/asociaţiilor de proprietari şi modalitatea de întocmire a 
dosarelor pentru categoriile de proprietari, prevăzuţi de lege, de la care nu se recuperează cota 
de contribuţie proprie. 

2.2. Schimbări preconizate 
În vederea simplificării mecanismului de recuperare al cheltuielilor necesare cofinanţării 

din partea asociaţiei de proprietari şi pentru a ridica presiunea financiară imediată de pe umerii 
beneficiarilor lucrărilor de intervenţie, s-a identificat oportunitatea instituirii taxei de reabilitare 
la minimul impus de legislaţie şi concretizarea recuperării acesteia prin întocmirea unui 
Regulament privind instituirea taxei de reabilitare termică ş i modalitatea de recuperare a 
sumelor avansate de către Sectorul 2 al Municipiului Bucureşti pentru asigurarea cotei de 
contribuţie proprie a proprietarilor/asociaţiilor de proprietari şi modalitatea de întocmire a 
dosarelor pentru categoriile de proprietari de la care nu se recuperează cota de contribuţie 
propne. 

În conformitate cu prevederile OUG nr. 18/2009, cu modificările ş i completările 
ulterioare, ş i ţinând cont de nevoia constantă a Sectorului 2 de a obţine finanţări externe ş i 

nerambursabile pentru atingerea obiectivelor strategice propuse în perioada imediat următoare şi 

pentru maximizarea şanselor de a obţine un punctaj care să asigure finalizarea cu succes a 
acestui demers, se impune aprobarea schemei de finanţare a lucrărilor de reabilitare 
termică a blocurilor de locuinţe de pe raza Sectorului 2 al Municipiului Bucureşti, în cadrul 



Programului Regional Bucureşti-Ilfov 2021-2027, Prioritatea 3 - O regiune prietenoasă cu 

mediu, Apel renovare energetică a clădirilor rezidenţiale şi a mecanismului de recuperare 
ulterioară a contribuţiei ce revine Asociaţiei de proprietari, după cum urmează : 

10% rata de cofinanţare, ca şi contribuţie a asociaţiei de proprietari/proprietarilor de 

apartamente/locuinţe, din valoarea totală a cheltuielilor eligibile aferente proiectului pentru 

apartamentele cu destinaţia de locuinţă aflate în proprietatea persoanelor fizice (inclusiv 

apartamentele declarate la ONRC ca sedii sociale, dar utilizate exclusiv ca locuinţe) 

100% rata de cofinanţare , ca şi contribuţie a asociaţiei de proprietari/proprietarilor de 

apartamente/locuinţe, din valoarea totală a cheltuielilor neeligibile aferente proiectului pentru 

apartamentele cu destinaţia de locuinţă aflate în proprietatea persoanelor fizice (inclusiv 

apartamentele declarate la ONRC ca sedii sociale, dar utilizate exclusiv ca locuinţe) 

100% din valoarea totală a cheltuielilor ( elgibile şi neeligibile) pentru apartamentele cu 

destinaţie locuinţă aflate în proprietatea unor persoane juridice, a Solicitantului sau a unor 

Autorităţi şi/sau Instituţii publice şi pentru spaţiile autorizate ca puncte de lucru pentru activităţi 

economice sau comerciale precum şi pentru apartamentele cu altă destinaţie decât cea de 

locuinţă, aflate în proprietatea unor persoane fizice sau juridice, a Solicitantului sau a 

autorităţilor şi instituţiilor publice 

28% rata de cofinanţare, ca şi contribuţie a autorităţii publice locale Sector 2, din 

valoarea totală a cheltuielilor eligibile aferente proiectului pentru apartamentele cu destinaţia 

de locuinţă aflate în proprietatea persoanelor fizice (inclus iv apartamentele declarate la ONRC 

ca sedii sociale, dar utilizate exclusiv ca locuinţe) 

2% din valoarea totală a cheltuielilor eligibile aferente proiectului pentru apartamentele 

cu destinaţie locuinţă aflate în proprietatea unor Autorităţi şi/sau Instituţii publice, a 

Solicitantului, încadrate ca locuinţe sociale, după caz. 

62% rata de cofinanţare din fonduri europene nerambursabile prin Programul Regional 

Bucureşti-Ilfov 2021-2027, Prioritatea 3- O regiune prietenoasă cu mediul, Renovare energetică 

a clădirilor rezidenţiale şi dacă este cazul, alte surse compatibile de cofinanţare a proiectelor 

care beneficiază de fonduri europene, din valoarea totală a cheltuielilor eligibile aferente 

proiectului pentru apartamentele cu destinaţia de locuinţă aflate în proprietatea persoanelor 

fizice (inclusiv apartamentele declarate la ONRC ca sedii sociale, dar utilizate exclusiv ca 

locuinţe). 

Subliniem faptul că, în acest moment, procentul de 10% rata de cofinanţare, ca ş i 

contribuţie a asociaţiei de proprietari/proprietarilor de apartamente/locuinţe, este acelaşi, pentru 

toate asociaţiile de proprietari , indiferent de programul prin care se finanţează lucrările de 

reabilitare termică, astfel încercând să fie menţinut un echilibru şi să fie respectat principiul de 

imparţialitate. De asemenea, mecanismul de recuperare a cotei de contribuţie ce revme 

asociaţiilor de proprietari din contravaloarea lucrărilor de execuţie rămâne neschimbat. 

2.3. Alte informaţii 

Nu este cazul 



Sectiunea a 3-a . 
Impactul socioeconomic al proiectului de act nor mativ 

1. Impactul macroeconomic 

1 "'1. Impactul asupra mediului concurenţial şi domeniului ajutoarelor de stat 

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect 

2. Impactul asupra mediului de afaceri 

2"'1. Impactul asupra sarcinilor administrative 

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect 

2"'2. Impactul asupra Întreprinderilor mici şi mijlocii 

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect 

3. Impactul social 

Ţinând cont de faptul că acest proiect de act normativ este o transpunere a legislaţiei 

naţ ionale la nivel local, impactul social este evidenţiat prin categoriile de persoane fizice care 
nu datorează această taxă, categorii stabilite exclusiv prin OUG nr. 18/2009 privind creşterea 
performanţe i energetice a blocurilor de locuinţe, cu modificări le ş i completările ulterioare, la art. 
14, alin. 8. Asociaţiile de proprietari, prin votul exprimat al proprietarilor vor decide participarea 
la Programul local de reabilitare termică prin semnarea contractului de mandat, respectiv a 
acte lor adiţi onale de asumare a cotei de cofinanţare . 

Impactul social direct rezultă din avantaj ele de care vor beneficia asociaţii le de 
proprietari care vor fi incluse în programul de reabilitare termică, cu efecte pozitive, deoarece 
lucrările de reabilitare vor avea ca rezultat creşterea confortului termic (se reglează nivelul de 
umiditate, există o creştere a temperaturii de suprafaţă a pereţilor ş i ferestrelor), a confortului 
acustic (calitate sporită a ferestrelor, sisteme de ventilaţie corespunzătoare care permit păstrarea 

ferestrelor închise), precum ş i o îmbunătăţire a calităţii aerului interior ş i exterior (se 
diminuează nivelul de poluare). 

P lus-valoarea economică constă în economia de consum energetic precum si reducerile 
aferente acestora privind emisiile de C02. 

4. Impactul asupra mediului 

Sectorul 2 al Municipiului Bucureşti urmăreşte să asigure cetăţenilor ş i colectiv ităţilor, 

de care este responsabil, îmbunătăţirea calităţii v ieţii prin reducerea poluării , emisiilor de gaze 
cu efect de seră şi a consumului de energie, fapt pentru care se caută în permanenţă soluţi i de 
finanţare nerambursabilă în paralel cu alocările din bugetul local pentru aceste tipuri de lucrări. 

Această abordare este preluată în Strategia de Dezvoltare Locală Integrată şi Durabilă a 
Sectorului 2 pentru Perioada 202 1 - 2027 core lată cu obiectivele specifice ale Strategiei 
Integrate de Dezvoltare Urbană a municipiului Bucureşti (SIDU) ş i aprobată prin HCGMB nr. 
290-28.07.2023, https://doc.pmb.ro/monitorul oficial/2023/3 l/HCGMB 290.pdf, prin 03 -



Sector neutru din punct de vedere climatic, cu o infrastructură eficientă şi modernă, 3 .1. 
Îmbunătăţirea performanţei energetice a clădirilor publice şi private - Creşterea eficienţei 
energetice a clădirilor rezidenţiale. 

Totodată, una din priorităţile strategice, pe termen lung, ale Comisiei Europene, este 

Acordul verde european (European Green Deal), un document aprobat în anul 2020, compus 
dintr-un set de iniţiative politice ale Comisiei Europene cu scopul general de a face teritoriul 

Uniunii Europe unul neutru din punct de vedere climatic până în anul 2050. Alături de celelalte 

misiuni ale CE, printre care se numără şi ,,Noul Bauhaus european", misiunea „Acordul Verde 
European" îşi propune atingerea unor obiective ambiţioase precum adaptarea la schimbările 

climatice sau îmbunătăţirea calităţii vieţii în oraşe mai verzi prin implicarea directă a cetăţenilor, 

a sectorului public şi privat asigurând astfel rezultate durabile şi eficiente în domeniile mai sus 

amintite. În acest context, Primăria Sectorului 2 Bucuresti, Primăria Municipiul Cluj - Napoca 

şi Primăria Municipiului Suceava sunt cele 3 primării din România selectate în Misiunea 100 de 

oraşe inteligente şi neutre climatic până în 2030, iniţiativă a Comisiei Europene demarată în 

cadrul Programului Orizont Europa. Misiunea îşi propune să faciliteze schimbul de experienţă 

între oraşele selectate şi să le promoveze ca centre de experimentare ş i inovare care vor inspira 

toate oraşele europene în demersul de a deveni neutre climatic până în anul 2050. Fiecare dintre 

cele 100 de oraşe pioni ere care au acceptat misiunea de a deveni neutre din punctul de vedere al 

impactului asupra climei până în 2030 va semna un contract municipal privind clima (Climate 

City Contract), ajustat la realităţile fiecărui oraş şi dezvoltat printr-un proces de creare în 

comun, astfel încât să fie luate în considerare opiniile de la toate nivelurile. Una din modalităţile 

cele mai eficiente în atingerea ţintelor propuse, este îmbunătăţirea de infrastructurii rezidenţiale, 
care prin investiţii concrete şi ţintite , va deveni mai puţin consumatoare de energie şi, implicit, 

va conduce la îmbunătăţirea vieţii sociale şi economice a cetăţenilor. 

Aprobarea si intrarea în vigoare a unui act administrativ prin care se va aproba schema 
de finanţare a lucrărilor de reabilitare termică a blocurilor de locuinţe de pe raza Sectorului 2 al 
Municipiului Bucureşti, ş i a mecanismului de recuperare ulterioară a contribuţiei ce revine 
asociaţiei de proprietari, va avea un impact direct asupra persoanelor care locuiesc în blocurile 
de locuinţe din Sectorul 2, cu efecte pozitive, care vor presupune creşterea eficienţei energetice 
în vederea sprijinirii dezvoltării urbane durabile, iar rezultatele vizează: 

- modernizarea şi creşterea eficienţei energetice, reducerea cheltuielilor de exploatare, a 
consumurilor ş i a costurilor de utilităţi , refacerea capacităţii funcţionale, a condiţiilor de 
rezistenţă, confort şi aspect estetic, economie de energie şi izolare termică; 

- utilizare sustenabilă a resurselor naturale, crearea unor spaţii suplimentare pentru desfăşurarea 
activităţilor specifice instituţiei. Investiţia are un impact direct asupra cantităţii de combustibili 
fosili utilizaţi în generarea agentului termic ş i a electricităţii, fiind reflectată în reducerea 
emisiilor de gaze cu efect de seră. 

5. Alte informaţii 

Nu este cazul 



Concluzii: 

Având în vedere cele mai-sus menţionate, considerăm oportună ş i necesară aprobarea 
proiectului de hotărâre privind aprobarea schemei de finanţare a lucrărilor de reabilitare termică 
a blocurilor de locuinţe de pe raza Sectorului 2 al Municipiului Bucureşti, în cadrul Programului 
Regional Bucureşti-Ilfov 2021-2027, Prioritatea 3 - O regiune prietenoasă cu mediu, Apel 
renovare energetică a clădirilor rezidenţiale şi a mecanismului de recuperare ulterioară a 
contribuţiei ce revine Asociaţiei de proprietari. 

Direcţia DGPDUFE, 
Director General 
Cristea Cosima Ioana 

Secţiunea a 4-a 

Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, atât pe termen scurt, 
pentru anul curent, cât şi pe termen lung (pe 5 ani) 

În scopul realizării programului amplu de reabilitare termică ce se derulează la 
nivelul Sectorului 2 ş i care cuprinde peste 320 de asociaţii de proprietari, autoritatea 
executivă a Sectorului 2 a decis să opteze pentru aplicarea la acordarea finanţării unui sprijin 
financiar în cadrul Apelului de proiecte PR BI/P3/3. li 1/2023 Renovarea energetică a 
clădirilor rezidenţiale ş i a mecanismului de recuperare ulterioară a contribuţie i ce revine 
Asociaţiei de proprietari din cadrul Programului Regional Bucureşti-Ilfov 202 1-2027, 
Prioritatea 3- O regiune prietenoasă cu mediu. 

Apelul este unul competitiv, unul din factorii evaluaţi fiind nivelul contribuţiei 
private a asociaţiei de proprietari la cofinanţarea clădirii reabi litate termic, de minim 2% 
(punctaj minim) ş i maxim 27%(punctaj maxim). 

La nivelul Sectorului 2 se propune o cotă de 10°/o, care să fie aceeaşi pentru toate 
asociaţiile de proprietari, pentru a aplica aceeaşi măsură tuturor asociaţiilor indiferent de 
programul prin care se finanţează lucrările de reabilitare te1mică, în scopul respectării 

principiului imparţialităţii . 

Un alt criteriu de evaluare se referă la contribuţia autorităţii publice la valoarea 
cheltuielilor eligibile, de minim 8% (punctaj minim) şi maxim 28% punctaj maxim. 

La nivelul Sectorului 2 se propune o cotă de 28 °/ o, pentru a obţine punctaj maxim. 

În cadrul schemei de finanţare, se propune ca rata de cofinanţare din fonduri 
europene nerambursabile să fie de 62°/o. Astfel, pentru maximizarea şanselor de a obţine 
un punctaj care să asigure obţinerea finanţărilor, se propune aprobarea de către autoritatea 
deliberativă a schemei de finanţare a lucrărilor de reabilitare termică a blocurilor de locuinţe 
următoare: 



· 1 O % - contribuţia privată a asociaţiei de proprietari 

· 28 % - contribuţia autorităţii publice locale Sector 2 

· 62% -rata de cofinanţare din fonduri europene nerambursabile din Programul 
Regional Bucureşti-Ilfov 2021-2027, Prioritatea 3 Apelul de PR BI/P3/3 . l/l /2023 

Cota de contribuţie propusă de 28% a autorităţii publice locale Sector 2 se 
încadrează în limita maximă de 30%, precum şi cota de 10% contribuţia privată (minimă 
legală) a asociaţiei de proprietari, respectă prevederile art.16 alin.(2) al ordinului (MDLPA) 
nr.625/2023 pentlu aprobarea Normelor metodologice de aplicare a OUG nr.18/2009 privind 
creşterea performanţei energetice a blocurilor de locuinţe. 

În plus, în cazul apartamentelor cu destinaţia de locuinţă aflate în proprietatea 
persoanelor fizice se propune o rată de cofinanţare de 100°/o a asociaţiei de proprietari 
din valoarea cheltuielilor neeligibile . 

În cazul apartamentelor cu destinaţia de locuinţă /altă destinaţie aflate în proprietatea 
persoanelor juridice (a solicitantului şi/sau instituţiilor publice) se propune o rată de 
cofinanţare de 100% din valoarea totală a cheltuielilor (eligibile+ neeligibile). 

Această propunere este determinată de faptul că în proiectele admise în cadrul 
acestui apel se pot finanţa doar cote de contribuţii cuprinse în valoarea intervenţiilor la 
clădiri de tip exclusiv rezidenţial sau la clădiri rezidenţiale mixte (cu destinaţ ie preponderent 
„locuinţe"). Întrucât în documentaţie nu sunt prezentate şi alte informaţii tehnice şi 
financiare, nu poate fi estimat impactul bugetar ce rezultă din cota de contribuţie propusă a fi 
finanţată de Sectorul 2, precizând totodată că Direcţia economică susţine orice demersuri 
privind obţinerea unor finanţări care să conducă la suplimentarea surselor de finanţare 

nerambursabilă şi degrevarea bugetului local al Sectorului 2. 

Direcţia Economică 

Director Executiv 
Florentina -T odora PIRV AN 

Şef Serviciu Buget Local-CFP 
V 

Sectiunea a -5 a 
' 

Efectele proiectului de act normativ asupra sistemului juridic 

Prin adresa nr. 235 156/13 .1 2.2023 , Direcţia Administraţie Publică Locală din cadrul 
aparatului de specialitate al Primarului Sectorului 2 ne-a transmis documentaţia aferentă 

proiectului de hotărâre pentru „aprobarea schemei de finanţare a lucrărilor de reabilitare termică 
a blocurilor de locuinţe de pe raza Sectorului 2 al Municipiului Bucureşti, în cadrul Programului 
Regional Bucureşti-Ilfov 202 1-2027, Prioritatea 3 - O regiune prietenoasă cu mediu, Apel 
renovare energetică a clădirilor rezidenţiale şi a mecanismului de recuperare ulterioară a 
contribuţiei ce revine Asociaţiei de proprietari'', în vederea anal izării şi întocmirii raportului de 



specialitate comun, potrivit rezoluţiei Secretarului General al Sectorului 2. 

Din documentaţia înaintată spre analiză, respectiv raportul de Specialitate întocmit de 
Serviciul Fonduri Europene, rezultă că Sectorul 2 în calitate de autoritate publică, este în 
permanenţă implicată pentru a găsi cele mai eficiente soluţii în vederea finanţării lucrărilor de 
eficientizare energetică a clădirilor rezidenţiale şi derulează un amplu program de reabilitare 
termică care cuprinde peste 320 de Asociaţii de proprietari care au solicitat înscrierea în 
Programul multianual privind creşterea eficientei energetice a blocurilor de locuinţe şi a 
clădirilor de pe raza Sectorului 2 în conformitate cu prevederile OUG nr. 1812009, cu 
modificările completările ulterioare. 

În acest context, în conformitate cu prevederile Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 
18/2009 privind creşterea performanţei energetice a blocurilor de locuinţe, cu modificările şi 
completările ulterioare, Primăria Municipiului Bucureşti, prin HCGMB nr. 3 12/30.08.2023, 
împuterniceşte în mod expres Consiliul Local al Sectorului 2 cu privire la stabilirea taxei pentru 
reabilitare termică. 

Prin HCLS2 nr. 432/ 28. 11 .2023 a fost aprobat şi Regulamentul privind instituirea taxei 
de reabilitare termică şi modalitatea de recuperare a sumelor avansate de către Sectorul 2 al 
Municipiului Bucureşti pentru asigurarea cotei de contribuţie proprie a proprietarilor/asociaţiilor 
de proprietari şi modalitatea de întocmire a dosarelor pentru categoriile de proprietari, prevăzuţi 
de lege, de la care nu se recuperează cota de contribuţie proprie. 

O alternativă viabilă ş i eficientă de finanţare a ac estor tipuri de investiţii o constituie 
transmiterea de propuneri de proiecte în cadrul Programului Regional Bucureşti Ilfov 202 1-
2027 (PR BI) care va finanţa, în conformitate cu prevederile Strategiei Naţionale de Renovare 
pe Termen Lung (SRTL), prin apelul de proiecte PR BI P3/3. l/ l /2023, acele măsuri de 
intervenţie conforme cu criteriile de eficienţă energetică destinate fondului rezidenţial şi public 
existent, ce vor permite clădirilor renovate să atingă un nivel de performanţă energetică specific 
clasei A conform CPE al auditului energetic. 

A vând în vedere nevoia constantă a Sectorului 2 de a obţine finanţări externe şi 

nerambursabile pentru atingerea obiectivelor strategice propuse în perioada imediat următoare şi 
pentru maximizarea şanselor de a obţine un punctaj care să asigure finalizarea cu succes a 
acestui demers, se impune aprobarea schemei de finanţare a lucrări l or de reabilitare termică a 
blocurilor de locuinţe de pe raza Sectorului 2 al Municipiului Bucureşti, în cadrul Programului 
Regional Bucureşti-Ilfov 2021-2027, Prioritatea 3 - O regiune prietenoasă cu mediu, Apel 
renovare energetică a clădirilor rezidenţiale ş i a mecanismului de recuperare ulterioară a 
contribuţiei ce revine Asociaţiei de proprietari. 

Direcţia Juridică - Serviciul Asistenţă Juridică din cadrul aparatului de specialitate al 
Primarului Sectorului 2 al Municipiului Bucureşti, opinează că, în raport de cadrul normativ 
existent la data prezentei, în temeiul art. 166 alin.(2) din Ordonanţa de Urgenţă nr. 57/2019 
privind Codul Administrativ, cu modificările ş i completările ul terioare, Consil iul Local al 
Sectorului 2 urmează a dispune cu privire la aprobarea proiectului de hotărâre privind 
„aprobarea schemei de finanţare a lucrărilor de reabilitare termică a blocurilor de locuinţe de pe 
raza Sectorului 2 al Municipiului Bucureşti , în cadrul Programului Reg ional Bucureşti-Ilfov 

2021-2027, Prioritatea 3 - O regiune prietenoasă cu mediu, Apel renovare energetică a clădirilor 
rezidenţiale şi a mecanismului de recuperare ulterioară a contribuţiei ce revine Asociaţiei de 

ro rietari" , cu res ectarea revederi lor le ale, du ă parcurgerea rocedurii de asigurare a 



transparenţei decizionale, respectiv după dezbaterea publică, în conformitate cu prevederile 
Legii nr. 52/2003. 

Hotărârea ce se vrea a fi adoptată, nu are implicaţii asupra legislaţiei în vigoare, aplicarea 
acestei hotărâri fiind urmare a implementării reglementărilor în materie. 

j . ,ef Serviciu, 
c~ ·f o ,...,,___ 

Sectiunea a -6 a 
' 

Consultările efectuate în vederea elaborării roiectului de act normativ 

Justificare, după caz sau I Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect 

Sectiunea a -7 a 
' 

Activităţi de informare publică privind elaborarea şi implementarea proiectului de act 
normativ 

Proiectul necesita parcurgerea procedurii privind transparenţa decizională în 
administraţia publică, astfel cum este reglementată în Legea nr. 52/2003 - republicată, 

procedură ce se gestionează la nivelul Direcţiei Administraţie Publică Locală, Secretarul 
General al Sectorului 2 urmărind ca la documentaţia aferentă proiectului să se anexeze 
actele rezultate din efectuarea informării/consultării şi dezbaterii publice (aducerea la 
cunoştinţă publică a Anunţului public, transmiterea acestuia către asociaţiilor de afaceri şi 
altor asociaţii legal constituite, pe domenii specifice de activitate, Minute, propuneri formulate 
şi reluate în cursul rocedurii de consultare ublică etc.) 

Secţiunea a 8-a 

Măsuri de im lementare 

Sunt prezentate masurile de implementare I pentru punere în aplicare a proiectului 
de act normativ de către autorităţile administraţiei publice locale, respectiv serviciile 

oblice I institutiile oblice im licate. 

Prezentul Raport de specialitate a fost elaborat în conformitate cu prevederile 
art. 136 din OUG nr. 57/20 19 privind Codul Administrativ, cu modificările şi 

completările ulterioare, ale Legii nr. 24/2000 privind normele de tehnică legis lativă, 

republicată, cu modificările şi completările ulterioare, fiind semnat potrivit atribuţiilor 

-specifice compartimentelor de resort din cadrul aparatului de specialitate al primarului, 
astfel cum s-a consemnat în cuprinsul acestuia. 

DGPDUFE - Cristea Cosima Ioana - Director General 
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